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ВСТУП  
 

Умови зростання обсягів даних й збільшення залежності якості бізнес-

процесів комерційної діяльності підприємств від потоків та інтенсивності даних 

призводять до необхідності створення розподілених інформаційних систем, які 

мають забезпечити достатній рівень оперативності оброблення таких даних. 

Розвиток технологій розподілених та паралельних обчислень, а також наявність 

можливостей надпродуктивних систем, що розвиваються, та є 

загальнодоступними для комерційних та науково-дослідних організацій для 

забезпечення їх діяльності, натепер дозволяють достатньо ефективно обробляти 

дані великих об’ємів. Значний вплив на цей розвиток мають програмні системи 

та технології масштабованих обчислювальних систем з можливостями 

розподіленої обробки надвеликих масивів даних.  

Проблема масштабованості комп’ютерних систем при збільшенні об’ємів 

та інтенсивності даних має розв’язуватися сучасними засобами розподілених 

середовищ у поєднанні технологіями розподілених та паралельних обчислень, 

розподілених файлових систем та сховищ даних, які загалом забезпечать  

ефективну обробку даних. 

Навчальна дисципліна "Високопродуктивні системи обробки та аналізу 

великих даних" вивчається здобувачами спеціальності 122 "Комп’ютерні науки" 

ОПП "Комп’ютерні науки" усіх форм навчання на першому  році навчання 

протягом першого семестру. Вивчення навчальної дисципліни передбачає 

набуття теоретичних знань та опанування практичними навичками, пов'язаними 

з використанням технологій виконання трудомістких завдань на основі 

надпродуктивних систем оброблення та зберігання даних. Вивчення навчальної 

дисципліни спрямовано на формування у здобувачів вищої освіти загального 

розуміння місця та сутності великих даних у сучасній діяльності підприємств та 

установ, особливостей використання та оброблення великих даних у зрівнянні з 

класичними стандартами та технологіями розподіленої та паралельної обробки, 

зокрема технологіями зберігання та оброблення даних у реальному часі або в 

пакетному режимі, оволодіння архітектурними рішеннями та компонентами 

сучасних екосистем надпродуктивних обчислень. 

Метою викладання навчальної дисципліни "Високопродуктивні системи 

обробки та аналізу великих даних" є надання здобувачам вищої освіти системи 

теоретичних знань і придбання практичних навичок розуміння сутності проблем, 

які виникають при використанні великих даних, сучасних підходів та 

інструментів їх оброблення та аналізу. 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

− набуття компетентностей щодо роботи з великими даними, їх аналізу 

задля прийняття ефективних управлінських рішень; 

− набуття компетентностей щодо вибору архітектури фрейворку, вибір, 

встановлення та налаштування програмного забезпечення для роботи у 

програмних середовищах на рівні розподіленої системи та локальному ресурсі; 
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− набуття практичних навичок з використання програмних систем 

обробки великих даних з застосуванням сучасних інтегрованих програмних 

систем та технологій (фреймворків),  

− розгортання та налаштування базового програмного забезпечення 

(фреймворків) для запуску, виконання завдань та аналізу отриманих результатів 

з використанням технологій і засобів розподілених систем та сучасних парадигм 

паралельного програмування.  

Об'єктом навчальної дисципліни є процеси оброблення та аналізу великих 

даних різної природи для підвищення якості управління підприємствами та 

установами. 

Предметом навчальної дисципліни є методи, моделі та технології 

оброблення, зберігання та аналізу великих даних різної природи. 
 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна, 

подано в табл. 1. 
 

Таблиця 1 
 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 
 

Результати навчання 
Компетентності, якими повинен 

оволодіти здобувач вищої освіти 

РН1 ЗК05, ЗК07, СК04, СК07 

РН2 СК05, СК06, СК08, СК09, СК12 

РН4 ЗК05, СК02, СК07, СК08, СК12 

РН5 СК09 

РН6 ЗК02, ЗК03, СК05, СК08, СК09, СК12 

РН7 ЗК05, ЗК06, ЗК07, СК01, СК04, СК05 

РН8 
ЗК01, ЗК03, ЗК05, ЗК07, СК02, СК04, СК06, 

СК12 

РН9 
ЗК01, ЗК02, ЗК03, ЗК05, ЗК07, СК04, СК05, 

СК07, СК08, СК12 

РН10 СК02, СК12 

РН11 ЗК01, ЗК03, ЗК05, СК06, СК07, СК08, СК12 

РН12 СК10 

РН15 СК04 

РН16 СК03, СК07, СК08 

РН18 ЗК05, СК04 

РН19 СК07, СК08, СК12 

РН20 

ЗК01, ЗК02, ЗК03, ЗК05, ЗК07, СК01, СК02, 

СК03, СК04, СК05, СК06, СК07, СК11, 

СК12 

 

де, РН1. Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні наукові 

здобутки у сфері комп’ютерних наук і є основою для оригінального мислення та проведення 

досліджень, критичне осмислення проблем у сфері комп’ютерних наук та на межі галузей 

знань. 
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РН2. Мати спеціалізовані уміння/навички розв’язання проблем комп’ютерних наук, 

необхідні для проведення досліджень та/або провадження інноваційної діяльності з метою 

розвитку нових знань та процедур. 

РН4. Управляти робочими процесами у сфері інформаційних технологій, які є 

складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів. 

РН5. Оцінювати результати діяльності команд та колективів у сфері інформаційних 

технологій забезпечувати ефективність їх діяльності. 

РН6. Розробляти концептуальну модель інформаційної або комп’ютерної системи. 

РН7. Розробляти та застосовувати математичні методи для аналізу інформаційних 

моделей. 

РН8. Розробляти математичні моделі та методи аналізу даних (включно з великими).  

РН9. Розробляти алгоритмічне та програмне забезпечення для аналізу даних (включно 

з великими). 

РН10. Проєктувати архітектурні рішення інформаційних та комп’ютерних систем 

різного призначення. 

РН11. Створювати нові алгоритми розв’язування задач у сфері  комп’ютерних наук, 

оцінювати їх ефективність та обмеження на їх застосування. 

РН12. Проєктувати та супроводжувати бази даних та знань 

РН15. Виявляти потреби потенційних замовників щодо автоматизації обробки 

інформації. 

РН16. Виконувати дослідження у сфері комп’ютерних наук. 

РН18. Збирати, формалізувати, систематизувати і аналізувати потреби та вимоги до 

інформаційної або комп’ютерної системи, що розробляється, експлуатується чи 

супроводжується. 

РН19. Аналізувати сучасний стан і світові тенденції розвитку комп’ютерних наук та 

інформаційних технологій. 

РН20. Розробляти алгоритми та компоненти програмного забезпечення комп’ютерних 

інформаційних систем для надпродуктивних систем оброблення великих даних (включно з 

розподіленими та паралельними обчисленнями) та сервісів хмарних платформ. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК03. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК05. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК06. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

СК01. Усвідомлення теоретичних засад комп’ютерних наук. 

СК02. Здатність формалізувати предметну область певного проєкту у вигляді 

відповідної інформаційної моделі. 

СК03. Здатність використовувати математичні методи для аналізу формалізованих 

моделей предметної області. 

СК04. Здатність збирати і аналізувати дані (включно з великими), для забезпечення 

якості прийняття проєктних рішень. 

СК05. Здатність розробляти, описувати, аналізувати та оптимізувати архітектурні 

рішення інформаційних та комп’ютерних систем різного призначення. 

СК06. Здатність застосовувати існуючі і розробляти нові алгоритми розв’язування 

задач у галузі комп’ютерних наук. 

СК07. Здатність розробляти програмне забезпечення відповідно до сформульованих 

вимог з урахуванням наявних ресурсів та обмежень. 

СК08. Здатність розробляти і реалізовувати проєкти зі створення програмного 

забезпечення, у тому числі в непередбачуваних умовах, за нечітких вимог та необхідності 



5 

застосовувати нові стратегічні підходи, використовувати програмні інструменти для 

організації командної роботи над проєктом. 

СК09. Здатність розробляти та адмініструвати бази даних та знань. 

СК10. Здатність оцінювати та забезпечувати якість ІТ-проєктів, інформаційних та 

комп’ютерних систем різного призначення, застосовувати міжнародні стандарти оцінки 

якості програмного забезпечення інформаційних та комп’ютерних систем, моделі оцінки 

зрілості процесів розробки інформаційних та комп’ютерних систем. 

СК11. Здатність ініціювати, планувати та реалізовувати процеси розробки 

інформаційних та комп’ютерних систем та програмного забезпечення, включно з його 

розробкою, аналізом, тестуванням, системною інтеграцією, впровадженням і супроводом. 

СК12. Здатність розробляти, застосовувати та інтегрувати технології оброблення та 

аналізу даних в надпродуктивних системах та хмарних платформах для забезпечення 

ефективного використання обчислювальних ресурсів комп’ютерних систем. 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Основні поняття, сутність та особливості великих 

даних. Принципи організації побудови систем для роботи з великими 

даними 

Тема 1. Поняття, характеристики великих даних та системи їх 

оброблення  

1.1. Поняття, визначення та характеристики великих даних. Сучасний стан 

використання великих даних у світовій практиці. Характеристики  великих 

даних 5 V: обсяг, швидкість, різноманітність, достовірність і цінність. Напрями 

та застосування великих даних у діяльності провідних світових компаній. 

1.2. Застосування новітніх інформаційних технологій в інформаційних 

системах оброблення великих даних.  

Тема 2. Сучасні системи оброблення великих даних. Склад 

компонентів та їх призначення 

2.1. Структура фреймворку великих даних: Big Data Strategy, Big Data 

Architecture, Big Data Algorithms, Big Data Processes, Big Data Functions, Artificial 

Intelligence. 

2.2. Архітектура. 

2.2. Компонента Зберігання даних.  

2.3. Компонента Обчислення. 

2.4. Режими обчислень: in-memory, паралельне програмування, 

розподілене зберігання (сховище) даних. 

2.5. Компонента Аналіз. 

2.6. Класифікаційні ознаки великих даних:  

доменні області: Здоров'я та медичне обслуговування, Соціальні мережі та 

Інтернет, Уряд та державний сектор, Управління природними ресурсами, 

Економічний та бізнес-сектор; 
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формат даних: структуровані (реляційні бази даних); неструктуровані 

дані  (відео, текст, інформація про географічне розташування тощо); 

напівструктуровані (JSON, XML); 

режими оброблення даних: пакетна обробка, потокова обробка, обробка 

у реальному часі. 

Тема 3. Apache Hadoop: фреймворк для оброблення великих даних.  

Базові складові для побудови Hadoop: Google’s MapReduce, Google File 

System 

3.1. Організація розподіленої обробки інформацій в фреймворку Apache 

Hadoop. Склад компонентів для розподіленої обробки, зберігання та паралельних 

обчислень. Призначення MapReduce та розподіленої системи зберігання даних  

3.2. Google’s MapReduce – базова модель програмування для обробки 

великих наборів даних у масово паралельний спосіб:  

3.3. Google File System (GFS) – базова файлова система для обробки 

пакетних робочих навантажень даних великих об’ємів задля забезпечення: 

відмовостійкості, ефективного оброблення великих файлів; оптимізації процесів 

читання, запису та додавання даних.  

Тема 4. Архітектура Apache Hadoop 

4.1. Apache HDFS  - розподілена файлова система Hadoop: архітектура 

Master/Slave. Призначення та функції вузлів NameNode (Master node), Secondary 

NameNode та DataNodes (Slave nodes). Принципи організації взаємодії між 

майстром та робочими вузлами кластера при обробленні завдань. Блочна 

організація зберігання даних на робочих вузлах (Slave nodes). Запис та читання 

даних в систему HDFS. 

4.2. Apache Hadoop Map/Reduce. 

Архітектура Map/Reduce. Зміст етапів оброблення завдань за парадигмою 

паралельного програмування Map/Reduce: ітерація по вхідних даних; 

обчислення пар «ключ/значення» для кожної частини вхідних даних; групування 

всіх проміжних значень за ключем; ітерація по результуючих групах; редукція 

кожної групи. Склад та призначення етапів (фаз) реалізації паралельного 

програмування в Map/Reduce: фаза map: splitting, mapping, partition, combined; 

фаза reduce: read, sort, reduce. Склад і формат вхідних та вихідних файлів 

завдань, що обробляються. Приклад застосування Map/Reduce для тестового 

набору даних типу Wordcount. 

 

Змістовий модуль 2. Apache Spark: універсальна платформа для 

обробки та аналітики великих даних 

Тема 5. Архітектура Apache Spark.  

5.1. Склад та призначення компонентів та інструментів. Системи 

розгортання Apache Spark.  

5.2. Архітектура та інтерфейси програмування. 

5.3. Функції Spark Context, Spark Driver, Cluster Manager, Data Node, 

JobTracker, TaskTracker. 
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5.4. Склад та призначення компонентів екосистеми Spark: Spark Core; Spark 

Streaming, Spark SQL, GraphX, MLlib. 

Тема 6. Режими розгортання Apache Spark. 

6.1. Режими Client, Cluster. 

6.2. Режим Local. 

6.3. Режим Standalone Scheduler. 

6.4. Режим YARN. 

6.5. Режим Mesos. 

Тема 7. Планування виконання завдань в Apache Spark. 

 7.1. Apache Spark Driver: DAGScheduler, TaskScheduler, BlockManager. 

7.2. Реалізація DAGScheduler для роботи RDD. 

Тема 8. Робота з базами та сховищами даних в SparkSQL. RDD, 

Dataframe і Dataset. 

8.1. RDD: поняття, призначення та принципи використання для 

структурованих даних і SQL-подібних операцій. 

8.2. Поняття та функції Dataframe. Особливості реалізації та використання. 

8.3. Dataset: основні функції та призначення для оброблення реляційних 

баз даних. Вміст поєднання функцій RDD та Dataframe. 

Тема 9. Розгортання та налаштування фреймворків Apache Spark та 

Apache Hadoop в розподіленому та віртуальному середовищах. 

9.1. Розгортання та налаштування фреймворків Apache Spark та Apache 

Hadoop в розподіленому кластері. Вибір та обґрунтування режимів розгортання. 

9.2. Розгортання та налаштування фреймворків Apache Spark та Apache 

Hadoop в віртуальному середовищі (VirtualBox). Вибір та обґрунтування режимів 

розгортання. 
 

Перелік лабораторних занять за навчальною дисципліною наведено в 

табл. 2. 
 

Таблиця 2 

Перелік лабораторних занять 
 

Назва теми  Зміст 

Тема 1-4, 5, 6, 9.Лабораторна робота № 1 Установка та розгортання Apache Spark за 

допомогою ПЗ VAGRANT 

Тема 1-4, 5, 6, 9. Лабораторна робота № 2 Установка кластера Apache Spark в 

автономному режимі 

Тема 1-4, 6, 9. Лабораторна робота №  3 Установка та налаштування Apache Spark 

YARN кластера 

 
Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в 

табл. 3. 

 
 

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи 
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Назва теми  Зміст 

Тема 1 - 9 Вивчення лекційного матеріалу  

Тема 1 - 9 Підготовка до лабораторних занять 

Тема 1 - 9 Підготовка до екзамену 
 

Кількість годин лекційних, лабораторних занять та годин самостійної 

роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної 

дисципліни. 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ  
 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як:  

Словесні лекції (Тема 1-9), проблемна лекція (Тема 7, 9), лекція-провокація 

(Тема 8). 

Наочні (демонстрація (Тема 1-9)). 

Лабораторна робота (Тема 1 – 4, 5, 6,  9). 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
 

Університет використовує 100-бальну накопичувальну систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, 

лабораторних занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача 

вищої освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних 

балів: 

− для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит):  

максимальна сума – 60 балів;  

− мінімальна сума, що дозволяє здобувачу вищої освіти складати 

екзамен (іспит) – 35 балів.   

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувача вищої освіти. 

Семестровий контроль проводиться у формі семестрового екзамену 

(іспиту). Складання семестрового екзамену (іспиту) здійснюється під час 

екзаменаційної сесії.  

Максимальна сума балів, яку може отримати здобувач вищої освіти під час 

екзамену (іспиту) – 40 балів. Мінімальна сума, за якою  екзамен (іспит) 

вважається складеним – 25 балів. 

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається сумуванням 

балів за поточний та підсумковий контроль. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи: 

Поточний контроль: захист лабораторних робіт (50 балів), письмова 
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контрольна робота (10 балів). 

Семестровий контроль: екзамен (40 балів). 

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 

 

Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання для навчальної 

дисципліни. 
 

 

Приклад екзаменаційного білета 
 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

Другий (магістерський) рівень  

Спеціальність «Комп’ютерні науки» 

Освітньо-професійна програма «Комп’ютерні науки».  

Семестр 1 

Навчальна дисципліна «Високопродуктивні системи обробки та аналізу великих даних" 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1 

 

Завдання 1 (діагностичне, 10 балів). 

Опишіть та надайте характеристику архітектурі типового кластера Hadoop. Перелічите 

функції майстра. 

Завдання 2 (стереотипне,10 балів). 

Дайте характеристику розподіленій файловій системі HDFS в Hadoop. Призначення 

вузла вторинний NameNode, його відмінності від вузла NameNode. Наведіть обґрунтування 

його використання в кластері. 

Завдання 3 (евристичне, 12 балів). Наведіть основні режими розгортання Apache Spark. 

Надайте характеристику та особливості режиму Standalone. 

Завдання 4 (стереотипне, 8 балів). Наведіть параметри та їх характеристику вмісту 

файлу Vagrantfile при установці та налаштуванні Apache Spark (режим Standalone). 
 

Затверджено на засіданні кафедри інформаційних систем протокол № 1 від 

«27» серпня 2024 р. 

 

Екзаменатор                                                                  д.т.н., проф. Сергій МІНУХІН  

 

Зав. кафедрою                                                               к.т.н., Дмитро БОНДАРЕНКО 

 
Критерії оцінювання 

Підсумкові бали за екзамен складаються із суми балів за виконання всіх завдань, що 

округлені до цілого числа за правилами математики. 

Алгоритм вирішення кожного завдання включає окремі етапи, які відрізняються за 

складністю, трудомісткістю та значенням для розв'язання завдання. Тому окремі завдання та 

етапи їх розв'язання оцінюються відокремлене один від одного таким чином. 

 

Завдання 1.  

Дане завдання оцінюється за 10-бальною шкалою. 

Оцінка 10 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі наведено склад 

компонентів архітектури кластера Apache Hadoop відповідно до визначених функцій. 
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Наведено та деталізовано функції майстра та його місце в архітектурі кластера, основні 

відмінності від функцій робочого вузла. 

Оцінка 9 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі наведено склад 

компонентів архітектури кластера Apache Hadoop відповідно до визначених функцій. Проте у 

відповіді є певні неточності у визначенні відмінностей функцій майстра та робочих вузлів. 

Оцінка 8 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі наведено компоненти 

архітектури кластера Apache Hadoop відповідно до визначених функцій. Здійснене порівняння 

функцій вузлів кластера, але є неточності щодо визначення функціональності майстра. 

Оцінка 7 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі наведено компоненти 

архітектури кластера Apache Hadoop відповідно до визначених функцій. Здійснене порівняння 

функцій вузлів кластера, але є помилки щодо подання характеристик  їх функціональності. 

Оцінка 6 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та з помилками 

наведено склад та функції компонентів кластера. Не в повному обсязі наведено та пояснена 

функції майстра для управління кластером. 

Оцінка 5 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та з помилками 

наведено склад та функції компонентів кластера. Не в повному обсязі наведено та 

обґрунтовано функції майстра  або робочих вузлів. 

Оцінка 4 бали ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та з помилками наведено 

склад та функції компонентів кластера. Не в повному обсязі наведено та обґрунтовано функції 

майстра  та робочих вузлів кластера. 

Оцінка 3 бали ставиться, якщо здобувачем з помилками наведено склад  компонентів 

кластера. Наявна значна кількість помилок та неточностей при описі функцій майстра. 

Оцінка 2 бали ставиться, якщо здобувачем невірно наведено склад компонентів 

архітектури кластера. Наявна значна кількість помилок при описі  функцій майстра та робочих 

вузлів. 

Оцінка 1 бал ставиться, якщо здобувачем невірно наведено склад компонентів 

архітектури кластера. Наявний невірний опис функцій майстра. 

Оцінка 0 балів ставиться за невиконання завдання загалом. 

 

Завдання 2. 

Дане завдання оцінюється за 10-бальною шкалою.  

Оцінка 10 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі наведено функції 

розподіленої файлової системі HDFS, призначення вторинного вузла NameNode, його 

відмінності від вузла NameNode. Наведено та обґрунтовано необхідність його використання з 

точки зору відмовостійкості та стабільності роботи кластера. 

Оцінка 9 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі наведено функції 

розподіленої файлової системі HDFS, призначення вторинного вузла NameNode, його 

відмінності від вузла NameNode. Не в повній мірі обґрунтовано необхідність його 

використання з точки зору відмовостійкості та стабільності роботи кластера. 

Оцінка 8 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі наведено функції 

розподіленої файлової системі HDFS, зокрема, призначення вторинного вузла NameNode, але 

не в повній мірі представлені його відмінності від вузла NameNode. Загалом обґрунтовано 

необхідність його використання з точки зору відмовостійкості та стабільності роботи кластера. 

Оцінка 7 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі наведено функції 

розподіленої файлової системі HDFS, зокрема, щодо призначення вторинного вузла 

NameNode, не в повній мірі представлені його відмінності від вузла NameNode. Загалом 

обґрунтовано необхідність його використання з точки зору відмовостійкості та стабільності 

роботи кластера. 

Оцінка 6 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі наведено функції 

розподіленої файлової системі HDFS, зокрема, присутні неточності щодо пояснення 

призначення вторинного вузла NameNode, не в повній мірі представлені його відмінності від 
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вузла NameNode. Загалом обґрунтовано необхідність його використання з точки зору 

відмовостійкості та стабільності роботи кластера. 

Оцінка 5 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі наведено функції 

розподіленої файлової системі HDFS, зокрема, присутні помилки щодо пояснень призначення 

вторинного вузла NameNode, мають місце неточності щодо його визначення відмінності від 

вузла NameNode. Відсутнє чітке обґрунтування необхідності його використання з точки зору 

відмовостійкості та стабільності роботи кластера. 

Оцінка 4 бали ставиться, якщо здобувачем з неточнотями наведено функції 

розподіленої файлової системі HDFS, присутні помилки щодо призначення вторинного вузла 

NameNode, і неточності щодо пояснення відмінностей від вузла NameNode. Відсутнє чітке 

обґрунтування та пояснення необхідності його використання з точки зору відмовостійкості та 

стабільності роботи кластера. 

Оцінка 3 бали ставиться, якщо здобувачем з помилками наведено функції розподіленої 

файлової системі HDFS, присутні помилки щодо призначення вторинного вузла NameNode та 

помилки щодо визначення та пояснення відмінностей від вузла NameNode. Немає 

обґрунтування та пояснення необхідності використання вторинного вузла NameNode з точки 

зору відмовостійкості та стабільності роботи кластера. 

Оцінка 2 бали ставиться, якщо здобувачем з певними помилками наведено функції 

розподіленої файлової системі HDFS, є помилки щодо призначення вторинного вузла 

NameNode, помилки щодо визначення та пояснення відмінностей від вузла NameNode. Немає 

обґрунтування та пояснення необхідності використання вторинного вузла NameNode з точки 

зору відмовостійкості та стабільності роботи кластера. 

Оцінка 1 бал ставиться, якщо здобувачем не наведено функції розподіленої файлової 

системі HDFS, призначення вторинного вузла NameNode. Немає обґрунтування необхідності 

використання вторинного вузла NameNode для роботи кластера. 

Оцінка 0 балів ставиться за невиконання завдання загалом. 

 

Завдання 3. 

Дане завдання оцінюється за 12-бальною шкалою.  

Оцінка 12 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі та з поясненнями 

наведено перелік, особливості та загальні принципи кожного з режимів розгортання кластера 

Apache Spark. Надана всебічна характеристика та особливості розгортання кластера у режимі 

Standalone, застосованого методу оброблення черги завдань. 

Оцінка 11 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі та з поясненнями 

наведено перелік, особливості та загальні принципи кожного з режимів розгортання кластера 

Apache Spark. Подана достатня характеристика та деякі особливості режиму розгортання 

кластера у режимі Standalone, застосованого методу оброблення черги завдань. 

Оцінка 10 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та з відповідними 

поясненнями наведено перелік, особливості та загальні принципи кожного з режимів 

розгортання кластера Apache Spark. Подана неповна характеристика та нечіткі особливості 

режиму розгортання кластера у режимі Standalone, застосованого методу оброблення черги 

завдань. 

Оцінка 9 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та з відповідними 

поясненнями наведено перелік, особливості та загальні принципи кожного з режимів 

розгортання кластера Apache Spark. Надана неповна характеристика та не всі особливості 

режиму розгортання кластера у режимі Standalone, застосованого методу оброблення черги 

завдань. 

Оцінка 8 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та без обґрунтованих 

пояснень наведено перелік, особливості та загальні принципи кожного з режимів розгортання 

кластера Apache Spark. Надана неповна характеристика та наведено не в повному обсязі 
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особливості режиму розгортання кластера у режимі Standalone. Не описано алгоритм 

використованого методу оброблення черги завдань у кластері. 

Оцінка 7 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та без обґрунтованих 

пояснень наведено перелік, особливості та основні принципи кожного з режимів розгортання 

кластера Apache Spark. Надана неповна характеристика та наведено не в повному обсязі 

особливості режиму розгортання кластера у режимі Standalone. Не наведено алгоритм 

використаного методу оброблення черги завдань у кластері. 

Оцінка 6 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та без обґрунтованих 

пояснень наведено перелік, особливості та основні принципи кожного з режимів розгортання 

кластера Apache Spark. Надана неповна характеристика та наведено не в повному обсязі 

особливості режиму розгортання кластера у режимі Standalone. Не наведено опис 

використаного методу оброблення черги завдань у кластері. 

Оцінка 5 балів ставиться, якщо здобувачем з деякими неточностями та без пояснень 

наведено перелік, особливості та основні принципи кожного з режимів розгортання кластера 

Apache Spark. Надана неповна характеристика особливостей розгортання кластера у режимі 

Standalone. Немає опису сутності методу оброблення черги завдань у кластері. 

Оцінка 4 бали ставиться, якщо здобувачем з певними неточностями та без пояснень 

наведено перелік, деякі особливості та деякі принципи кожного з режимів розгортання 

кластера Apache Spark. Надана неповна характеристика особливостей розгортання кластера у 

режимі Standalone з певними помилками та неточностями. Немає опису алгоритму оброблення 

черги завдань у кластері. 

Оцінка 3 бали ставиться, якщо здобувачем з помилками та без пояснень наведено 

перелік, деякі особливості та принципи реалізації деяких режимів розгортання кластера 

Apache Spark. Надана неповна характеристика особливостей розгортання кластера у режимі 

Standalone з деякими помилками та неточностями. Немає опису вмісту алгоритму оброблення 

черги завдань у кластері. 

Оцінка 2 бали ставиться, якщо здобувачем з помилками та без пояснень наведено 

перелік, деякі особливості, не наведено принципи реалізації режимів розгортання кластера 

Apache Spark. Надана  характеристика особливостей розгортання кластера у режимі Standalone 

з певними помилками та неточностями. Немає алгоритму оброблення черги завдань у кластері. 

Оцінка 1 бал ставиться, якщо здобувачем з неточностями та без пояснень наведено 

перелік, деякі особливості, не наведено принципи режимів розгортання кластера Apache Spark. 

Надана характеристика розгортання кластера у режимі Standalone з суттєвими помилками та 

неточностями. Немає вмісту алгоритму оброблення черги завдань у кластері. 

Оцінка 0 балів ставиться за невиконання завдання загалом. 

 

Завдання 4. 

Дане завдання оцінюється за 8-бальною шкалою.  

 Оцінка 8 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі та з обґрунтованими 

поясненнями наведено параметри та їх характеристику вмісту файлу Vagrantfile при установці 

та налаштуванні Apache Spark (режим Standalone). 

 Оцінка 7 балів ставиться, якщо здобувачем в повному обсязі але без обґрунтування  їх 

призначення наведено параметри та їх характеристику вмісту файлу Vagrantfile при установці 

та налаштуванні Apache Spark (режим Standalone). 

 Оцінка 6 балів ставиться, якщо здобувачем не в повному обсязі та відповідного 

обґрунтування  наведено параметри та їх характеристику вмісту файлу Vagrantfile при 

установці та налаштуванні Apache Spark (режим Standalone). 

 Оцінка 5 балів ставиться, якщо здобувачем з неточностями у поясненнях наведено 

склад параметрів та їх характеристика вмісту файлу Vagrantfile при установці та налаштуванні 

Apache Spark (режим Standalone). 
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 Оцінка 4 бали ставиться, якщо здобувачем з значними неточностями та поясненнями 

наведено параметри та їх характеристику вмісту файлу Vagrantfile при установці та 

налаштуванні Apache Spark (режим Standalone). 

 Оцінка 3 бали ставиться, якщо здобувачем з деякими помилками та відсутністю 

пояснень наведено параметри та їх характеристику вмісту файлу Vagrantfile при установці та 

налаштуванні Apache Spark (режим Standalone). 

 Оцінка 2 бали ставиться, якщо здобувачем з суттєвими помилками відсутністю 

пояснень щодо складу  параметрів та їх характеристик файлу Vagrantfile при установці та 

налаштуванні Apache Spark (режим Standalone). 

 Оцінка 1 бал ставиться, якщо здобувачем невірно наведений склад параметрів, їх 

характеристику з принциповими помилками вмісту файлу Vagrantfile при установці та 

налаштуванні Apache Spark (режим Standalone). 

Оцінка 0 балів ставиться за невиконання завдання загалом. 
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